



Imperio

Año XIII • Número 3437 • ZAMORA, Sábado 14 de Febrero de 1948 • Precio del ejemplar 50 céntimos

La verdad española ha tenido más fuerza que la mentira que encarnan los enemigos de nuestra Patria. España ha vuelto a ser reconocida por el mundo como reserva de los valores occidentales y cristianos. España continúa ganando la partida a la misma Historia.

FIRMA DEL TRATADO COMERCIAL Y FINANCIERO ENTRE ARGENTINA Y GRAN BRETAÑA EN LA CASA ROSADA

Desmanes comunistas en Costa Rica al anunciarse el triunfo electoral del candidato presidencial Ulate

BUENOS AIRES, 13.—Ha sido firmado el tratado comercial y financiero entre la Gran Bretaña y la Argentina. El presidente Perón expresó en el acto de la firma que se verificó en la Casa Rosada la satisfacción que sentía por la conclusión de tal acuerdo.—Efe.

ASALTO DE EDIFICIOS POR LOS COMUNISTAS EN SAN JOSE DE COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA, 13.—Una manifestación de comunistas ha recorrido las calles de esta capital después de anunciarse el triunfo del candidato conservador a la presidencia de la República, Ulate. Fueron asaltados varios edificios.—Efe.

SOLO EL CONGRESO COSTARRICENSE PUEDE CONVOCAR UNAS ELECCIONES

SAN JOSE DE COSTA RICA, 13.—El tribunal electoral ha declarado que no está facultado legal ni constitucionalmente para convocar nuevas elecciones y que es el Congreso, con arreglo a la ley el que debe pronunciarse sobre el asunto. Persisten los rumores de que los contrarios a Ulate pedirán al referido tribunal, que anule las elecciones y convoque a otras nuevas. También se dice sin confirmación que el ministro de Seguridad, René Picado, está dispuesto a apoyar a Ulate.—Efe.

COMLOT REVOLUCIONARIO FRACASADO EN EL PERU

LIMA, 13.—En relación con los persistentes rumores sobre el fracaso de un complot revolucionario el diario «El Ojillo» informa en su primera página y bajo grandes titulares que han sido detenidos numerosos jefes y oficiales del ejército. Añade que el movimiento subversivo se hallaba planeado para la noche del sábado último. En las inmediaciones del cine Paramount, fueron detenidos, en dicha noche treinta oficiales, en su mayoría del Arma de Aviación, siendo trasladados a la Jefatura de Policía de Lima.—Efe.

VENEZUELA CULPA A LA REPUBLICA DOMINICANA DE AYUDAR A LOS REVOLUCIONARIOS VENEZOLANOS

CARACAS, 13.—El Gobierno ha presentado un informe al Congreso en el que se culpa a las autoridades de la República Dominicana de suministrar armas y bombas de aviación a los revolucionarios venezolanos que intentaban bombardear esta capital, con el fin de derribar al Gobierno de Venezuela. Añade el informe que 27 revolucionarios llegaron recientemente a Nicaragua, a bordo de un avión de transporte que salió de la República Dominicana con armas y bombas y del que se incautaron las autoridades nicaragüenses. El ministro del Interior declaró que la intención había fracasado completamente y que los revolucionarios actualmente en Nicaragua, no poseen medios para proseguir sus planes. Al mismo tiempo informes de prensa dicen que en el este de Venezuela las autoridades han detenido a un grupo de conspiradores que desembarcaron clandestinamente.—Efe.

MENSAJE DE BENTANCOURT AL ENTREGAR LA PRESIDENCIA A GALEGOS

CARACAS, 13.—El presidente sigue en cuarta pág. cuarta col.

En Francia existe gran interés por conocer la verdadera situación española

El régimen de frontera cerrada es artificial y antinatural, declaró el ministro de Asuntos Exteriores

BARCELONA, 13.—Ha llegado a esta ciudad el redactor jefe del periódico parisino «Intransigeant», mister Rochat Cenife, primer periodista que llega a nuestra Patria después de la reapertura de la frontera con objeto de recoger impresiones sobre la vida en España y difundirlas en Francia donde dijo existe gran interés por conocer la verdadera situación española, pues hasta ahora no se han conocido más informaciones que las facilitadas por partes interesadas. Visitó al alcalde accidental de Barcelona quien efectuó un cambio de impresiones, recorriendo las diversas dependencias municipales. Se propone visitar varias capitales de nuestra Patria.—Logos.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES AL «PARIS PRESSE»

PARIS, 13.—Durante una conversación mantenida por el ministro español de Asuntos Exteriores con un redactor de «Paris Presse», el señor Martin Artajo ha manifestado, refiriéndose a la reapertura de la frontera pirenaica que «no es normal que dos pueblos vecinos vivan de espaldas y a puerta cerrada».

«El régimen de frontera cerrada—dijo—es artificial y antinatural. La reapertura de la frontera supone, por lo tanto, la vuelta a una normalidad de relaciones que beneficia a todos».

Añadió el ministro que los Gobiernos francés y español se habían comprometido a abrir negociaciones con vistas a un acuerdo que reglamente las relaciones económicas entre los dos países. La suspensión de las relaciones comerciales entre Francia y España durante un período de casi dos años,

sigue en cuarta pág. quinta col.

Rogativas en Las Palmas para impetrar el beneficio de la lluvia

Cada día es más angustiosa la situación en los campos debido a la sequía

LAS PALMAS, 13.—Ante la continuada sequía se han ordenado rogativas ante el Cristo de San Juan de Teide muy venerado en la isla como se ha hecho en casos de muy graves necesidades. Se ha bajado la imagen del altar para colocarla en un trono con objeto de dedicarle exvotos. La ceremonia ha constituido gran solemnidad, desfilando el pueblo devoto ante la venerada imagen.

El tiempo sigue fresco pero sin llover, aumentando cada día más la angustiosa situación de los campos.—Logos.

BECAS PARA PRODUCTORES GANADEROS

Para que asistan a los cursillos sobre materias pecuarias que se celebrarán en Madrid

MADRID, 13.—La Junta Nacional de Hermandades Sindicales ha concedido cien becas para la asistencia de los productores ganaderos a cursillos sobre materias pecuarias que organizados por aquella se celebran en la Facultad de Veterinaria de Madrid.—Logos.

«Con nuestros vecinos españoles prestamos a la causa del progreso servicios inestimables»

Reconocidos como de los más salientes de la vida humana, afirma ante el general Vandenberg, el ministro de la Guerra portuguesa

LISBOA, 13.—En uno de los actos celebrados con motivo de la visita del general Vandenberg, que llegó a Lisboa para condecorar personalmente al ministro de la Guerra portugués con la Cruz de la Legión del Mérito norteamericano el ministro declaró: «Somos un país viejo de más de ocho siglos y, en conjunto con nuestros vecinos los españoles y por otros favor de la providencia prestamos a la causa del progreso servicios inestimables generalmente reconocidos como de los más salientes de la vida humana. Somos celosos de nuestras realidades, conscientes de nuestra inteligencia, seguros de nuestra capacidad, orgullosos de las páginas que escribimos para la Historia de la civilización». Terminó el ministro diciendo: «Siempre atento a la escuela de nuestro timbre de gloria como enemigos de quienes intentan faltar al respeto de nuestros deberes o acciones en provecho de todos los pueblos». El general norteamericano contestó afirmando que su país sabe cual es la notable contribución de Portugal a las esferas de colaboración y comprensión internacionales.—Efe.

SUSPENSION DEL TRAFICO FERROVIARIO EN LA ZONA RUSA EN ALEMANIA

HAMBURGO, 13.—Los funcionarios británicos han anunciado que ha quedado suspendido hasta nueva orden todo el tráfico ferroviario entre la zona británica de Berlín y el resto de Alemania, hasta

HACIA LA GUERRA SANTA EVOLUCIONA LA SITUACION EN PALESTINA

Diez mil peticiones de voluntarios extranjeros para constituir una brigada internacional de ayuda a los árabes

LONDRES, 13.—La situación en Palestina tiende a la guerra santa, ha declarado el jefe de la misión política árabe de Palestina en Gran Bretaña, Izzdeen Shawa Boy. Manifestó que había sido llamado al Oriente Medio para conferenciar con la Liga Árabe y el Comité Supremo árabe de Palestina acerca de la formación de una brigada internacional de ayuda a los árabes, pues han sido recibidas de ocho o diez mil peticiones de alistamiento voluntario de residentes en Gran Bretaña, Estados Unidos, Canadá, África del Sur, la India y Ceylán, en su mayor parte de ex soldados, marineros y ex aviadores de la última guerra. También agregó— han solicitado entrar al servicio de la causa numerosas mujeres.—Efe.

DINAMITEROS JUDIOS VUELAN VEINTE CASAS ARABES EN TELAVIV

JERUSALEN, 13.—Tres miembros del ejército clandestino judío Haganah han resultado muertos durante un ataque de seis horas de duración contra varios pueblos que dominan la carretera general de Telaviv. Veinte casas árabes fueron voladas cuando el Haganah con intenso fuego de morteros desencadenó el ataque a medianoche. El estruendo de las voladuras se oyó en toda la ciudad de Telaviv. Un portavoz del Haganah ha manifestado que el ataque ha terminado al amanecer y afirma que los objetivos fueron logrados.

Las bajas árabes se fijan oficialmente en cinco muertos y doce heridos graves. Dinamiteros hebreos avanzaron al amparo de armas automáticas contra una fuerte banda árabe y volaron también una

casa en las afueras del pueblo árabe de Beit Safa al sur de Jerusalén. En Haifa se anuncia que los dinamiteros judíos han volado tres edificios árabes. Un sargento británico ha resultado muerto por los árabes en Haifa y un cabo de la misma nacionalidad en las afueras de la ciudad.—Efe.

GRUPOS DE ARABES DE SIRIA INTENTAN ENTRAR EN TIERRA SANTA

JERUSALEN, 13.—Informes procedentes de la frontera sirio-palestina indican que los miembros de la guardia irlandesa rechazaron a un grupo de árabes sirios que trataron de penetrar en Tierra Santa. La guardia irlandesa utilizó ametralladoras y piezas de artillería ligera para rechazar el ataque. Hubo que lamentar varias bajas en el choque pero aun no ha sido determinado el número de las mismas.—Efe.

LOS BARRIOS JUDIOS DE JERUSALEN ZONA PROHIBIDA PARA LOS BRITANICOS

JERUSALEN, 13.—Los principales barrios judíos de esta ciudad han sido declarados zona prohibida para las tropas británicas por temor a que los judíos realicen operaciones en venganza por la muerte de cuatro miembros del Haganah cuyos cadáveres fueron encontrados en la puerta de San Esteban anoche después de la detención por un grupo militar. El incidente ha provocado una oleada de indignación entre los judíos de Jerusalén que abiertamente culpan a los ingleses por la muerte de estos cuatro jóvenes que fueron vistos por última vez en un camión militar en el sector árabe.—Efe.

INGLATERRA DISPUESTA A AUTORIZAR LA VISITA DE LA O.N.U.

LONDRES, 13.—Un portavoz del departamento británico de Colonias ha manifestado que la Gran Bretaña está dispuesta a impedir la entrada en Palestina a varios miembros de la comisión de la O.N.U. para Palestina antes de que el mandato británico en dicho país, expire. Declaró sin embargo, que los movimientos y actuaciones de los componentes de la comisión se limitarán en consonancia a lo que exijan las precauciones de seguridad que se estimen oportunas por parte de las autoridades británicas. Recientemente, la comisión para Palestina había protestado por las declaraciones hechas en el sentido de que no se permitía la entrada en el territorio de Tierra Santa a los componentes de la repetida comisión, hasta quince días antes de la fecha en que expire el mandato británico.—Efe.

ISRAELITAS YANQUIS VISITAN PALESTINA

JERUSALEN, 13.—Las personalidades de la comunidad israelita norteamericana que en número de cuarenta han llegado al aeropuerto de Lydda, se han trasladado a Tel Aviv en coches blindados escoltados por elementos de la organización Haganah.

Un portavoz de la mencionada organización ha manifestado que se mantendrá secreto el itinerario que recorrerá la comisión norteamericana en su visita a Palestina.—Efe.

Doña Sabihonda en sus viajes fantásticos, llega a Australia, charlando con los canguros ¿Qué cuenta después de su excursión? Leedlo en el número 10 de «Bazar» que acaba de aparecer.

El embajador de España en Estocolmo ofreció un almuerzo al ministro de Asuntos Exteriores de Suecia

Marimí del Pozo obtuvo un éxito clamoroso en la capital sueca debutando con «Rigoletto»

ESTOCOLMO, 13.—El ministro de España, don José de Landecheo, y su esposa, han dado un almuerzo en honor del ministro de Asuntos Exteriores de Suecia, Uden, Asistieron también la hija y el yerno del ministro sueco, señores de Brenneburg, el embajador de los Estados Unidos y señora; el diputado Liberg y señora, el jefe de protocolo y baronesa de Ramel; el consejero de la Editorial Católica don Francisco de Luis, y alto personal de la Legación.—Efe.

EL REY GUSTAVO Y SU CORTE ASISTIERON A LA REPRESENTACION DE «RICOLETTO»

ESTOCOLMO, 13.—En el Teatro Real de la Opera y en presencia del rey Gustavo V y de la corte, debutó con «Rigoletto» la gran cantante Marimí del Pozo, que hizo una Gilda insuperable. Se hallaban también presentes los ministros de España y toda la colonia española. El éxito de Marimí del Pozo ha sido clamoroso. El público, entusiasmado como pocas veces se ha visto en esta capital, ovacionó interminablemente a la cantante española que tuvo que repetir con máxima y natural facilidad todo el aria del segundo acto. Al final de la representación, el telón se levantó más de diez veces. La prensa de todos los matices se muestra unánime en ensalzar a Marimí del Pozo como consumada primadonna que pronto alcanzará fama mundial. El sábado, dará un recital en la gran sala de conciertos de Estocolmo y el domingo hará un segundo «Rigoletto». El lunes saldrá para Helsinki para regresar a Lisboa y más tarde al Scala de Milán y al Metropolitan de Nueva York.—Efe.

Motivos, morales y legales aconsejan anular los acuerdos de Yalta y Potsdam, reconoce «New Leader»

NUOVA YORK, 13.—«El día once de febrero habría sido un bello día en la historia de los Estados Unidos si el presidente y el secretario de Estado hubieran podido declarar que reconocían como no válidos los acuerdos de Yalta y Potsdam», escribe el conocido publicista norteamericano, Chamberlain en «New Leader», con motivo del aniversario de Yalta. Sólo entonces —agrega— podríamos volver a la Carta del Atlántico. Son evidentes motivos morales y legales para anular los acuerdos de Yalta y Potsdam. En primer lugar éstos no habían sido ratificados por el Congreso y además fueron sistemáticamente violados por los dirigentes soviéticos. En la historia de América, Yalta es una fecha aún más oscura que Pearl Harbour».

Más adelante el publicista dice: «En esta fecha hemos traicionado a nuestros aliados más fieles: Italia y China. Hemos pisado el derecho de autodeterminación de las naciones. Hemos permitido el bárbaro principio de transferencia de pueblos enteros. Hemos aceptado la llamada solución pacífica que conduce a que Alemania se convierta en un desierto hambriento en el centro de Europa y que en Europa entera reine la miseria. No nos opusimos al mal cuyas consecuencias pagamos ya ahora y pagaremos más caro en el futuro».—Efe.



BAUTIZO EXTRAOFICIAL

¿Quién puede dudar que existen las iniciativas particulares y que éstas, a veces, son dignas de admiración hasta en la remota Polinesia? Nosotros, al menos, nos sentimos obligados a reconocer en algunas de estas iniciativas los mismos méritos que, pongamos por ejemplo, el mundo culga de los sapientísimos apóstoles de Mr. Fleming, descubridor de la penicilina. E incluso, sin que esto pretenda mermar el prestigio del honorable sabio inglés, creemos que el caso que vamos a relatar supera (por el total desconocimiento y falta de estudios preliminares en la materia) la valoración intrínseca de la laboriosa investigación británica en pro de la humanidad. Veamos si no.

Sabido es que en la barriada de la Candelaria, aunque construida de pocos años a esta parte, no hay el menor sentido de alineación urbanística moderna debido, sin duda, a que en el plan, con un exacto conocimiento de las posibilidades revolucionarias que alberga cada vecino, se dejó en manos de éstos la responsabilidad de darle esa tónica, deliciosamente medieval, que tanto distingue a nuestro viejo casco de población. Para ayudar incuestionablemente a la barriada a obtener esa patina vieja, necesaria para una perfecta armonización estética de todos y cada uno de nuestros rincones, se omitió incluso, como en la calle denominada "A los Tres Arboles", la toponimia de algunas vías. ¡Altó!, dirán inmediatamente algunas esclarecidas inteligencias: ¡usted mismo ha dicho el nombre de la calle; luego, no se ha omitido nada.

Pues bien; el humilde cronista no ha dicho ningún contrasentido. La referida calle, "A los Tres Arboles", si no mienten los cronicones de la barriada, debe su nombre a uno de sus vecinos y no a la preocupación municipal. Parece ser, que el dueño de lo que en su día constituirá el número 2 de la referida vía—y decimos en su día, porque en el presente ni Sherlock Holmes podría averiguarlo—se levantó una mañana, cogió un pincel y un poco de pintura negra y entre grandes ovaciones de todos los vecinos, conmovidos por lo solemne y grandioso del acto, la bautizó con tan poético nombre, como guía indicadora de que, efectivamente, aquella calle en su final daba la vista al conocido paseo que corre a la orilla del Duero. No exageramos ni un adarme, al afirmar la devoción admiración del vecindario al prestigioso ciudadano que tuvo tan original como inteligente ocurrencia, si tenemos en cuenta que todos estaban ya hartos de pronunciar ante los empleados de Correos, Telégrafos, almacenes, comercios, amigos y familiares, tremendas conferencias ilustradas con proyecciones topográficas para dar cuenta del lugar en que vivían; ni más ni menos que si se tratara de descubrir las fuentes amazónicas, o la ignota catarata que, en su tiempo, tanto dió que hacer a Burke, Livingstone, Stanley y otros abnegados exploradores de las fuentes del Nilo.

Al presente, aunque todavía con ciertas dudas sobre la eficacia de tan singular como extraoficial bautizo, los ciudadanos que viven allí esperan que se corresponda a este rasgo de ingenio enviándoles, gratuitamente, unas placas de latón con el número que pertenece a sus casas, en la seguridad de que si la Corporación Municipal atiende sus angustias de seres perdidos para la cultura y la civilización, ellos se ofrecieran incondicionalmente y gratis, a bautizar por el mismo sistema todo aquello, que sin requerir el sagrado ministerio de la Iglesia, necesite nuestra ciudad.

Que Dios les proporcione abundante ingenio para tan meritoria labor.

AFER



NATALICIO

En la tarde de ayer dió a luz, con toda felicidad, a una preciosa niña, primera de sus hijos, la distinguida señora doña María Hermenia Piñera Suárez, esposa de nuestro buen amigo don Eugenio Sanvicente, inteligente y activo empresario teatral.

Tanto la madre como la recién nacida, a la que se le impondrá en la ceremonia del bautismo los nombres de María Eugenia, se encuentran perfectamente, viéndose así aumentada la inmensa dicha que reina en el hogar de este joven matrimonio, al que enviamos nuestra más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a los abuelos paternos de la neófita, don Alejandro Sanvicente y doña Concha Hurtado, y maternos don Ramón Piñera, industrial asturiano y doña Hermenia Suárez, que desde hace algunos días se encuentran en nuestra capital.

En estos días pasados ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro buen amigo don Juan Santos González, funcionario mayor de la Secretaría del Instituto de Enseñanza Media Claudio Moyano de esta Capital, de soltera Agustina Aguado Domínguez.

Tanto la madre como el recién nacido al que en las aguas bautismales se le pondrán los nombres de Luis Fernando, gozan de excelente salud, motivo por el cual esta venturosa familia disfruta una sana alegría a la llegada de este cuarto hijo.

Reciba nuestra cordial felicitación.

MILITARES

El D. O. correspondiente al día 12 del corriente mes publica, entre otras, las siguientes órdenes:

Por la que se convocan oposiciones libres para cubrir en la Academia de Sanidad Militar, cien plazas de caballeros cadetes, (Sección Medicina), cuarenta, (Sección Veterinaria) y treinta (Sección Farmacia) con arreglo a condiciones que establece.

Por la que se nombra practicante alumno de dicha Academia al guardia civil, don Manuel González Barrios del 22 Tercio de Fronteras.

Por la que se anuncia una vacante de comandante E. A. y otra de capitán E. C. en la Zona de Reclutamiento y Movilización, y una de capitán E. C. en la Caja de Reclutas, ambas dependencias en esta plaza.

Por la que son convocados para asistir a un curso preparatorio de aptitud, los señores: don José Vega Otero, don Enrique Berrocal Martínez, don Alfonso Jiménez Sánchez, don Juan Revellado Sastre, don Nicamor Barez Puente y don Francisco Alonso Hernández, del Regimiento Toledo número 35, don Isidro Duarte Zamca de la 22ª Comandancia de Fronteras y don Santiago Macías Sánchez, de la Policía Armada y de Tráfico.

Por la que pasan a la situación de disponibles voluntarios en el Cuartel de Alcañices (Zamora) el sargento don Manuel Mezquita Tundidor y en Anta de Río, Conejos el brigada don Baldomero Rosendo Lorenzo.

Id. a la situación de reemplazo por enfermo, con residencia en Zamora, el sargento de la Guardia Civil, don Pedro Villarino Rodríguez.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 22 plazas para Taquígrafos del Ayuntamiento de Madrid, con 7.200 pesetas; 223 para Auxiliares y Técnicos del Ministerio de Trabajo, con 7.200, 6.000 y 5.000.—7 para Oficiales del Tribunal de Cuentas, con 6.000 y de demás emolumentos legales.—9 para Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos.—30 para Periciales de Aduanas, con 14.400.—100 para telefonistas en Madrid, con 5.000.—60 en Madrid para Asistentes Administrativos femeninos de la Telefónica, con 5.600, pluses y pagas extraordinarias.—50 para Auxiliares en el Banco Central, con 3.100, pluses y pagas extraordinarias.—Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 23 v 6 v Puerta del Sol, 12, Madrid. (142)

Un hombre muerto es hallado en la línea del ferrocarril a Medina

El jueves pasado, sobre las diez de la noche, se presentaron a la Guardia municipal dos factores de la estación del Ferrocarril, manifestando que en la línea de Zamora a Medina en las inmediaciones del lugar denominado "Las Llamas" próximo a nuestra capital, había aparecido sobre la vía un cadáver que fué alcanzado por el tren. Puesto el caso en conocimiento del Juzgado de Instrucción, este dispuso el traslado del cadáver a la capital habiéndose averiguado que se trataba de Pedro Velasco, natural y vecino de Fermoselle, de 33 años de edad, de estado casado y obrero de profesión. Se ignoran, por el momento las causas del accidente.

MOVIMIENTO EN EL FERIAL

Lo que se vendió y lo que se pagó

Con un tiempo espléndido se ha celebrado el 2.º día de mercado, si bien la tónica del mismo estuvo representada por la misma flojedad que comentábamos ayer. Las transacciones efectuadas alcanzaron un escaso número como puede apreciarse por las siguientes cifras:

Las mulas vendidas llegaron a 40 con una oscilación de precios comprendida entre 2.000 pesetas, tope mínimo y las 18.000. Sin embargo algún raro ejemplar alcanzó un precio más elevado que el señalado.

El ganado vacuno no superó las 10.000 pesetas, llegando hasta las 4.000, tanto en el carne como en el de trabajo. El número de operaciones está representado por 200 cabezas, aproximadamente.

En caballar el movimiento ha sido de unos 30 ejemplares que valieron desde 2.000 hasta 14.000 pesetas.

60 cabezas de ganado asnal fueron vendidas entre 800 y 7.000 pesetas.

Unas 550 ovejas pasaron de unas a otras manos por un precio medio de 400 pesetas empaquetadas. Por último el número de ventas de cabrito no llegó a la media docena y su valor más alto de 500 pesetas.

Estos números, naturalmente reflejan el movimiento de los dos días, es decir el 12 y el 13.

¿Queréis pasar un rato divertido? Representar la preciosa obra «Los castigos de Ana» que publica el número 10 de «Bazar».

Conferencia de caballeros DE SAN VICENTE DE PAUL

El día 15 del actual primer Domingo de cuaresma se celebrará según ordena nuestro Reglamento una de las Juntas Generales anuales.

Expresado día se celebrarán los actos siguientes:

1.º A las nueve y media de la mañana Misa de Comunión general en la capilla de las Siervas de San José, calle de doña Candelaria Ruiz del Arbol.

2.º Junta general de once y media de la mañana, en el Salón de Actos de la Acción Católica masculina, con domicilio en la calle de referencias.

A dichos actos se invita a todos los socios activos suscriptores y acogidos, esperando su inexcusable asistencia.

Guía religiosa

SABADO 14 DE FEBRERO

Santos: Valentín, Zenón, Apolonia, Antonio, Moisés, Dionisio, Mrs., Vicente, Antonino, Blas, Juan Bta. de la Concepción, Nicolás y Juana, cfs.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misas a las diez y media.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete. SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN ESTEBAN.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN LAZARO.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.

SAN FRONTIS.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media.

CABAÑALES.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho.

SAN TORCUATO.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media.

ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la Iglesia de San Esteban P.P. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy día 11. Vigilia ordinaria mensual, cubriendo guardia durante la noche el turno 5.º «Nuestra Señora del Tránsito».

DOMINGO 15 DE FEBRERO

1.º de Cuaresma

Santos: Faustino, Javita, Saturnino, Lucio, Gastó, Mrs., José, Eusebio, Faustino, cfs. Bto. Jordán.

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO

Hoy: A las 7 y a las 10,45
Compañía de Grandes Espectáculos
RAMBAL HIJO
Éxito colosal

El prisionero de Zenda

adaptación de los autores zamoranos HERMINIO PEREZ FERNANDEZ y EUGENIO SANVICENTE HURTADO
A la sección de las siete los **Empresarios Rambal y Sanvicente** ceden el ingreso íntegro, de la recaudación a beneficio de los damnificados por las recientes inundaciones de la capital

Los autores ceden también sus derechos para tan humanitario fin. Por tanto, rogamos a los señores poseedores de localidades de favor retiren sus localidades cobrando su importe a fin de obtener una mayor recaudación.

Precios excepcionales
Butaca, 10 pesetas—General, 4 pesetas
Mañana: Funciones a las 4, 7 y 10,45
El más portentoso alarde, del genial
RAMBAL

Las mil y una noches

Más de 500.000 pesetas ha costado el material y vestuario de esta gran obra. Un mundo de ensueño.

Precios excepcionales
A las 4, Butaca 10 pesetas.
A las 7 y 10,45, 12

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: «Metro» Presenta

BASCOMB el ZURDO

Una soberana película de Wallace Beery y Margaret O'Brien Tolerada menores

Mañana: A las 3,30 Butaca 2 Ptas.
LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS
por Spencer Tracy, Mickey Rooney

CINE BARRUECO

Hoy: Espléndido éxito con el maravilloso estreno

EL ARCO MAGICO

Stewart Granger y Phyllis Calver
Impecable presentación e interpretación. Exquisita película de época realizada con toda magnificencia en tiempos de Napoleón, en París, Viena, Roma, etc.

Mañana: A las 3, Conflicto sentimental Tolerada. Restantes secciones

EL ARCO MAGICO

Para publicidad llamen al teléfono 1570

DON FELIX ANDRES VELASCO, juez de Primera Instancia e Instrucción de esta ciudad de Benavente y su Partido

HAGO SABER: Que a instancia de D.º Hermenegildo Canado Blanco, mayor de edad, viuda, dedicada a sus labores y vecina de San Pedro de Ceque. QUE GOZA DE BENEFICIOS DE POBREZA, se sigue expediente sobre declaración de fallecimiento de su hijo ANDRES VERDES CANADO, el cual desapareció en acción de guerra el 25 de julio de 1938 en el frente del Ebro, sin que se haya tenido noticias del mismo a partir de dicha fecha.

Lo que se hace público los efectos de lo dispuesto en el artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Dado en Benavente, a diez y seis de enero de mil novecientos cuarenta y ocho.—El juez, FELIX ANDRES VELASCO.—El secretario, (ilegible).

1.º tres mil pesetas; 2.º dos mil pesetas y 3.º mil pesetas.
Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda

¡AQUÍ, RADIO ZAMORA...!

Programas para hoy

SOBREMESA

- 13,30.—Sistonia. La canción del día.
- 13,54.—Santoral.
- 13,56.—Variedades ligeras.
- 14,10.—Guía Comercial.
- 14,15.—«Así canta Vasconia».
- 14,30.—Radio Nacional de España.
- 14,45.—Canciones variadas.
- 15,00.—Altavoz local.
- 15,05.—Guía Comercial.
- 15,10.—«Humor y fantasía» (Discos).
- 15,30.—«Pulso del mundo».
- 15,40.—Zarzuela «Los Claveles», de Serrano.
- 16,00.—Cierre.

NOCHE

- 20,30.—Audición de canto flamenco.
- 21,00.—Emisión del radioyente.
- 21,30.—Guía Comercial.
- 21,35.—Música diversa.
- 21,45.—Radio Nacional de España.
- 22,00.—«El Evangelio» Revista religiosa.
- 22,20.—Notas de sociedad.
- 22,50.—Radiodifusión.
- 22,55.—Guía Comercial.
- 23,00.—«Microreporte» por Tim.
- 23,10.—Música de Cámara. Sonata «Primavera» de Beethoven.
- 23,30.—Intermedio.
- 23,45.—Variedades musicales.
- 00,30.—Cierre.

Bases para el IV concurso de piano de la Sección Femenina

La Regiduría Central de Cultura (Departamento de Música) de la Delegación Nacional de Sección Femenina organiza un Concurso de piano bajo las siguientes bases:

- 1.º Únicamente podrán concursar las afiliadas de F. E. T. y de las 1.º O. N. S. o sindicadas al S. E. U.
- 2.º Tratándose en el Concurso de estimular y no de consagrar méritos no serán admitidas aquellas camaradas que, por haber dado Concursos públicos sean ya conocidas y gocen de una mayor o menor reputación.
- 3.º Para la inscripción en el Concurso no se exigen certificados oficiales de estudios, ni se limita la edad.
- 4.º Las camaradas que deseen tomar parte en el Concurso se dirigirán a la Delegada provincial de Sección Femenina (Regiduría de Cultura) de sus respectivas provincias, donde les facilitarán boletín de inscripción y bases.
- 5.º Las pruebas provinciales serán juzgadas por un Tribunal compuesto por el Asesor y la Instructora de Música de Sección Femenina, el Delegado de Educación Popular, la Regidora provincial de Cultura y un técnico musical designado por la Delegación provincial de Sección Femenina. Caso de existir Conservatorio o Escuela Oficial de Música, este Jurado será designado entre sus miembros.
- 6.º A las camaradas o sindicadas que queden vencedoras en estas pruebas se les abonará el viaje a Madrid y gastos de alojamiento.
- 7.º Las pruebas provinciales se verificarán en la primera quincena del próximo mes de mayo y la prueba final se verificará en Madrid en la primera quincena del mes de junio.
- 8.º Únicamente acudirán a estas pruebas finales aquellas camaradas que hayan quedado vencedoras en las pruebas que se celebrarán en las respectivas provincias.
- 9.º El Jurado de la prueba final será designado por la Delegación de S. F. entre personalidades de absoluta solvencia artística y los nombres de sus componentes no se darán a conocer hasta el momento de verificarse la primera prueba.
- 10.º Las camaradas participantes se presentarán dispuestas a interpretar como obra obligada «Sonata número 12 de Mozart» y «El Punteo» de Albéniz y dos obras de libre elección. Esta misma obra obligada se exige en la prueba final.
- 11.º Lo mismo a los Jurados provinciales que al que presida la prueba final corresponde el derecho de elegir una de las dos obras últimamente citadas.
- 12.º Los Jurados provinciales se reservarán el derecho de no autorizar la actuación de aquellas camaradas que presenten obras cuya categoría musical no estime suficiente.
- 13.º Los Jurados provinciales, como asimismo el que se constituye en Madrid para la prueba final tendrán atribuciones para declarar desiertos los premios si, por la capacidad de los concursantes lo creen oportuno.
- 14.º Las pruebas del Concurso serán públicas.
- 15.º Para las camaradas vencedoras en la prueba final quedan establecidos tres premios: 1.º tres mil pesetas; 2.º dos mil pesetas y 3.º mil pesetas.

Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda

“EL JOVEN Y LA CARIDAD”

Conferencia de don José Luis Sánchez Fernández

«El joven y la caridad», es el título de la conferencia que pronunció ayer don José Luis Sánchez Fernández, delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, en el Centro Interparroquial de los jóvenes de Acción Católica.

Comenzó el orador refiriéndose a su primera charla en que dejó bien sentado que el alma de todo apostolado se sustentaba en tres cimientos de los cuales el más importante era la caridad. Dividió su conferencia en tres partes. En la primera explicó cómo puede recobrar la juventud su tiempo perdido afirmando que el mal de nuestro siglo está, precisamente, en que el joven, con una alegre inconsciencia, va dejando pasar las horas y los días sin escribir nada absolutamente de su propia actividad, de su apostolado.

A continuación habló de cómo tiene que ser la caridad, analizando su definición y su objeto, añadiendo que, puesto que el alma tiene una envoltura carnal, es necesario, para que brille en todo momento, que esté asentada sobre un cuerpo limpio y purificado.

Por último señaló como prototipo de la caridad y ejemplo que hemos de seguir a Jesús en la Eucaristía que no nos regatea nada y hasta se introduce en el fondo de nuestro ser para que nuestro corazón se sature de los aluvios luminosos que irradian de El.

El señor Sánchez Fernández, al final de su interesante conferencia, recibió una cariñosa ovación y muchas felicitaciones.

Libramientos de Hacienda

Han sido puestos al pago los correspondientes a los señores siguientes:

Santiago Lorenzo, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, inspector de Impuestos de Benavente, Ayuntamiento de Villalube, inspector de Impuestos de Zamora, Vicente Miguel, jefe de la Inspección de Trabajo, habilitado del Distrito Forestal, jefe de Telégrafos, Antonio Matilla, Nicolás García y César Alonso.

“Boletín Oficial”

de la provincia

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 13 del corriente se publica, entre otras cosas, lo siguiente:

... Ministerio de la Gobernación.—Orden de 26 de enero de 1948 por la que quedan prorrogados por dozavanas partes los presupuestos de las Mancomunidades Sanitarias que rigieron en el ejercicio de 1947.

Gobierno Civil de la provincia.

—Circular número 12 sobre declaración de lanas. Circular número 13 sobre estudio de cuencas artesianas de la provincia. Nota de los Servicios de Ganadería por la que se declara oficialmente la existencia de la epizootia. Mal rojo en los ganados receptibles del término municipal de San Marcial y se señalan las zonas infecta, sospechosas y neutral.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas:

Angel Gil Amigo, de 4 años, con domicilio en Julián Pérez, 8. Herida contusa en la región frontal, producida al darse un golpe con una pared. Leve salvo complicaciones.

Manuel González Hernández, de 32 años, domiciliado en Sepulcro, 31. Herida infectada en el pie derecho, producida con una punta.

Josefa Martín Vicente, de 19 años, que vive en Valorio, 4. Herida incisa en la palma de la mano izquierda, producida con un cristal.

Pedro Lima Esteban, de 9 años, domiciliado en Mesones, 5. Herida contusa en el párpado inferior del ojo derecho. Leve salvo complicaciones.

José Vicente Peláez, de 64 años, vecino de Tardobispo. Contusión en la rodilla izquierda con probable fractura de la rótula, producida al ser atropellado por un ternero. Pronóstico reservado.

Manuel Casado Villanueva, de 5 años, con domicilio en Cortinas de San Miguel. Fractura de cúbito y radio derechos por su tercio medio, causada por caída. Pronóstico reservado.

Ezequiel Francisco Hernández, de 17 años, vecino de Villamor de los Escuderos. Herida contusa en la mano izquierda y erosión en la región frontal, producidas por caída. Leve salvo complicaciones.



EL GOBIERNO REVOLUCIONARIO MEXICANO NO HA RESUELTO EL PROBLEMA SOCIAL

LAS GENTES AÑORAN EL REGIMEN PATERNALISTA DE PORFIRIO DIAZ

MEJICO. (Servicio de Exclusivas Pyresa, International News Service).—Han pasado ya treinta y siete años desde que Porfirio Díaz salió desterrado de Méjico pero su recuerdo está todavía vivo en la memoria de muchos ciudadanos mejicanos que recuerdan a él y a su época con nostalgia y tristeza, pues consideran aquellos días como algo sin igual en el pasado y en el presente.

Don Porfirio fue el último artista que tuvo en sus manos las riendas del Poder. A pesar de pertenecer a la alta clase, Díaz era un indio de pura sangre, oriundo de primitivo Estado de Oaxaca. Durante los veintitrés años que estuvo en el Poder, Méjico vivió un régimen feudal de grandes propietarios en medio de los modernos tiempos.

A finales de siglo, los mejicanos ricos enviaban a sus hijos a educarse a París y tenían puestos sus ojos en Europa, en la que se gastaban el dinero. Era ella la que alimentaba su cultura, veía sus pensamientos y modelaba su conducta. Mientras tanto, los campesinos vivían en las haciendas, de muchas decenas de millas cuadradas, trabajando por el patrón y muriendo como habían vivido: en una parcela de terreno, con el ganado y los aperos de labranza.

La revolución de 1910 cambió todo esto. Las grandes propiedades fueron divididas, la tierra fue distribuida en pequeñas parcelas a los campesinos y el Gobierno pasó de la aristocracia a la clase media. A todo esto se le llamó la reforma. Para muchos mejicanos que recuerdan los viejos días, el valor de la reforma es algo muy discutible.

Un funcionario gubernamental, que lleva más de cincuenta años en el servicio activo en un pequeño empleo me presentaba el problema de esta manera:

«Las Navidades no son ahora para mí lo que eran cuando era joven. Entonces no travesaba una las calles viendo miseria por todas partes y a gentes que no tienen bastante para comer y pasan hambre y frío.

«Por qué ocurre esto? En tiempos de don Porfirio Díaz (e.p.d.) había dos clases de personas; los ricos y los pobres. El rico tenía mucho y cuidaba del pobre. Ahora los ricos se han marchado, reemplazándolos estos millonarios de baja estofa y acopiadas, que no ayudan a nadie, y los pobres son ahora más pobres y en mayor número.»

Esta es una de las raíces de las inquietudes del Méjico actual. Cuando las grandes propiedades fueron divididas se acabó con el sistema paternal y a los campesinos se les dijo que podían vivir por sí mismos. Desgraciadamente la mayoría no supo qué hacer. En gran parte a las ciudades fueron de acá para allá y a menudo murieron después de haber caído en el crimen. Otros lograron sacar algunos pesos como obreros vulgares y corrientes y se hundieron en la miseria.

Es indudable que el sistema paternal y feudalista de Díaz a pesar de sus defectos, tenía sus compensaciones. Las cosechas eran buenas y había preocupación por los obreros. Todos ellos tenían sus casas y estaban alimentados. Recibían dinero en metálico y cobaban de crédito ilimitado en los almacenes de las haciendas. Había fiestas y seguridad y los hombres no morían de hambre o en la cárcel. Generalmente, los propietarios eran jueces, jurados y alcaldes de su territorio.

«El Gobierno revolucionario lo que ha hecho es que unos cuantos se hacen muy ricos mientras que el pueblo se muere de hambre — dice el funcionario del Estado. — Los criminales están ahora en los altos puestos. Los funcionarios viven en palacios en todos los departamentos.

«¿Qué cree usted que diría Madero si viera la miseria que hay estas Navidades en Méjico? Yo creo que se sentiría desanimado, y que desearía no haber derribado nunca a Porfirio.»

CARL KUPFER.

Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción.

BAJAN LOS PRECIOS DEL GANADO EN CASTILLA

A 8,50 y 10 pesetas el kilo de ganado lanar

En «El Adelantado», de Segovia, leemos que en la famosa feria de Las Candeas, de Cantalejo, se ha registrado, en general, una tendencia a la baja de toda clase de ganados. La concurrencia de feriantes, dice, ha sido extraordinaria, habiéndose notado la presencia de compradores de Valencia, Aragón, Salamanca, Cataluña y Extremadura.

Se hicieron pocas transacciones, con relación a la importancia de esa feria, en la que, dice textualmente el diario, quedó reflejada de una manera inequívoca la tendencia general que se registra en todo el país hacia una baja de precios, tanto en lo que se refiere al ganado para trabajo como al destinado a sacrificio. En Medina del Campo, el pasadas, trabajando por el patrón y muriendo como habían vivido: en una parcela de terreno, con el ganado y los aperos de labranza.

SUGERENCIA NORTEAMERICANA PARA QUE SE CONVOQUE A UNA NUEVA CONFERENCIA A LOS PAISES INCLUIDOS EN EL PLAN MARSHALL

LAS NACIONES BENEFICIARIAS DEBERAN ESTABLECER UNA ALIANZA MILITAR, EN OPINION DEL GOBERNADOR DE NUEVA YORK

NUEVA YORK, 13.—Radio Londres anuncia que el Ministerio de Asuntos Exteriores ha revelado que el Gobierno norteamericano ha pedido a los de Inglaterra y Francia que se convoque otra conferencia de las 16 naciones participantes en el Plan Marshall. La emisora agregó que Francia ha anunciado que el Gobierno norteamericano ha sugerido que se convoque en París una segunda reunión de las naciones que participarán en el plan antes de que termine el presente mes con objeto de organizar y distribuir la ayuda económica norteamericana. Dijo también que el Gobierno francés ha hecho constar que la conferencia no debe estar relacionada con las condiciones que pueda establecer el Congreso norteamericano en relación con el programa de la rehabilitación europea adoptando una posición sobre la cuestión del aplazamiento del programa hasta que el Congreso se defina en relación con el programa de ayuda a Europa.—Efe.

DEWEY PARTIDARIO DE UNA ALIANZA MILITAR ENTRE LOS DIECISEIS PAISES

BOSTON, 13.—El gobernador de Nueva York, Thomas E. Dewey, candidato a las elecciones presidenciales, en un breve discurso pronunciado en esta capital, declaró que los dieciseis países del Plan Marshall, deberán establecer una alianza militar.—Efe.

APESAR DE LA AYUDA INGLATERRA AGOTARA SU ORO Y SUS DOLARES

LONDRES, 13.—El ex ministro de Relaciones Exteriores británico, Eden, en el curso de un debate en la Cámara de los Comunes manifestó que la Gran Bretaña habrá agotado sus reservas de oro y sus existencias de dólares en el curso de este año a pesar de la ayuda que, pueda facilitar la aplicación del Plan Marshall. Declaró que el Gobierno debe llevar a cabo todo cuando esté en sus manos por evitar la inflación, si es que desea que el pueblo de la Gran Bretaña contribuya al esfuerzo que se le exige y acepte los sacrificios que les sean impuestos.—Efe.

LIMITACION DE LA AYUDA A LOS PAISES QUE TENGAN RECURSOS PROPIOS

SAINT PAUL, Minnesota, 13.—El senador Robert Tatt en un breve discurso pronunciado en esta ciudad declaró que antes de facilitar ninguna ayuda a Europa debe ser adoptado un plan bien elaborado y práctico.

El senador Tatt, candidato republicano a las próximas elecciones presidenciales, pidió que se haga una reducción en el presupuesto del Plan Marshall con el fin de limitar la ayuda a los países europeos que dispongan de recursos propios, al mismo tiempo declaró que la ayuda a China debe ser iniciada inmediatamente.—Efe.

Regresa a Sevilla la misión militar argentina que preside el general Avalos

Permanecerán hasta el martes en la capital andaluza

SEVILLA, 13.—A la una y media de la tarde en avión especial ha llegado procedente del Marruecos español la misión militar argentina que preside el general AVALOS. Fueron recibidos por el general Alvarez Retino y el señor Conradi. Inmediatamente se trasladaron al hotel Alfonso XIII donde fueron cumplimentados por el alcalde de la ciudad que les dio la bienvenida y también el gobernador civil. Vienen todos satisfechos de su estancia en Marruecos ponderando mucho el comportamiento de la legión en Dar Riffien donde dicen se conservan las virtudes castrenses de la raza. Permanecerán en Sevilla hasta el día 17 del corriente. El lunes visitarán Jerez.—Logos.

do domingo, en el mercado, se inició también una baja, si no muy importante, por lo menos sintomática, porque abarcó a toda clase de ganados. El lanar, por ejemplo, fué vendido a 8,50 y 10 pesetas el kilo en vivo. El de cerda se cotizó a 16 y 17 pesetas kilo en vivo. El mular y el vacuno también registraron bajas.

“Boletín Oficial de las Cortes Españolas”

Proyectos de ley para premiar el heroísmo de un brigada de Artillería

MADRID, 13.—El “Boletín Oficial de las Cortes Españolas” número doscientos treinta y nueve publica un proyecto de ley sobre pensión extraordinaria a doña Pilar Bermúdez Espineiro, viuda del brigada de Artillería don Juan Rana Martínez. La pensión designada para informarlo queda constituida por los señores, Alonso Vega, Carrero Blanco, y Valdés Larrañaga. El citado brigada se encontraba en el domicilio de unos familiares suyos cuando se presentaron dos bandidos con pistolas y fusiles que amenazaron a los allí reunidos intimidándolos para que abandonasen la casa. El brigada, señor Rana Martínez sacó su pistola defendiéndose valientemente hiriendo a uno de los atacadores que al siguiente día fué encontrado muerto. Pero en la refriega resultó mortalmente herido falleciendo poco después.

Su conducta merece por el heroísmo de que dió muestras, reaccionando dignamente contra los asaltadores, un premio para que sirva de ejemplo. El hecho ocurrió en el pueblo de Oros Ordenes, La Coruña.

El mismo Boletín publica la adscripción a la comisión de Obras Públicas de los procuradores señores García San Juan y Suárez Inclán.—Logos.

FIRMA DEL TRATADO COMERCIAL Y FINANCIERO ENTRE ARGENTINA Y GRAN BRETAÑA EN LA CASA ROSADA

Viene de primera pág. 1. col.

Benancourt, ha dirigido un mensaje al Congreso, antes de entregar el poder al presidente electo, Rómulo Gallegos. Dice que Venezuela se ha situado en el llamado «Frente del Oeste», sin que ningún nexo material o de simpatía ideológica acerque al país al «frente oriental». Desearía que sin embargo, Venezuela se mantenga discretamente al margen de las agrias disputas de los grandes poderes, «caso como un anticipo de la tercera guerra mundial». En cuanto a la situación interior Benancourt dice que Venezuela se encamina definitivamente hacia la verdadera democracia. Analizando los progresos democráticos pone de relieve la celebración de dos elecciones «auténticamente democráticas». Exhorta a todos los venezolanos a que se comprometan a cumplir el solemne pacto patriótico de desear el programa de la sucesión en el poder por la sola vía civilizada: el sufragio. Por último, se refiere Benancourt en su mensaje a la lucha lograda por el Gobierno contra la especulación de una ley especial sobre responsabilidad de los funcionarios públicos.—Efe.

PROTESTA BRITANICA CHAZADA POR CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 13.—En el ministerio de Asuntos Exteriores chileno se ha dado a la publicidad la nota que ha dirigido a la Gran Bretaña, en la que se rechaza la protesta británica por la creación y mantenimiento de la base chilena en la isla de Greenwich, que se halla situada dentro de los límites del territorio nacional. «El Gobierno chileno—sigue diciendo la nota—ha tenido ya oportunidad de informar al Gobierno británico, especialmente en las notas de fecha 11 de noviembre de 1940, y 23 de enero de 1946, de que considera la tierra de Graham y la isla Shatia del sur, como partes integrantes del territorio chileno, fundándose para eso en los títulos que considera definitivos e inamovibles.

DEPOSITOS DE ARMAS Y MUNICIONES DESCUBIERTO EN TRES CIUDADES CHILENAS

SANTIAGO DE CHILE, 13.—Las autoridades policiales han permitido a la prensa, que informe sobre el hallazgo de grandes depósitos de armas y municiones en las ciudades de Santiago de Chile, Asorno y Valdivia, pero han manifestado que hasta ahora, no se ha confirmado que tales armas estuviesen destinadas a la revolución contra el Gobierno dominicano, según la policía en sus investigaciones. Un ex teniente de caballería, Dante Leiva Pizarro, logró acumular grandes cantidades de armas en Osorno y Valdivia, y en el barrio alto de esta capital, pero según los primeros indicios, se trata de un vulgar tráfico ilícito de armas de fue-

En Francia existe gran interés por conocer la verdadera situación española

Viene de primera pág. 3. col.

ha sido motivo de que las exportaciones que constituían el intercambio tradicional entre nuestros dos países se hayan orientado hacia otros destinos. Sin embargo, es de suponer que la corriente tradicional entre Francia y España de intercambio de piratas y fustatos se reanude en breve. El señor Martín Artajo se refirió seguidamente al mejoramiento de relaciones con otros países, y al establecimiento de representaciones o nombramientos de jefaturas de misión en Ciudad Trujillo, Amman, Bagdad, Oslo, La Paz, San José de Costa Rica, Managua, Tegucigalpa y Beirut, y se refirió asimismo a la firma de tratados comerciales con Suecia, Irlanda, Turquía, Holanda y Suiza.—Efe.

IMPRESIONES DE UN PERIODISTA FRANCÉS QUE VISITA SAN SEBASTIAN

PARIS, 13.—Un corresponsal francés que ha visitado España con motivo de la reapertura de la frontera franco-española, ha resumido sus impresiones sobre San Sebastián en las siguientes palabras: En la Concha, en las plazas y calles reina gran animación y alegría; espléndidos escaparates, artísticamente presentados, ofrecen a nuestros ojos una gran profusión de artículos. En los mercados se ven montones de naranjas, racimos de plátanos, tomates, judías verdes de Canarias, y de cuando en cuando nos cruzamos con españoles que a nuestro saludo responden con un sincero «adiós». Se cruzan miradas de simpatía con nosotros y se entablan conversaciones amables y cordiales. Recibimos numerosas invitaciones, pero desgraciadamente, no podemos aceptarlas porque nuestra visita toca a su fin.—Efe.

FRANCIA INICIARA CONVERSIONES COMERCIALES CON ESPAÑA

PARIS, 13.—El Gobierno francés va a iniciar conversaciones comerciales con España, ha declarado —dice la agencia Reuter— un portavoz del Quai D'Orsay, añadiendo que uno de los temas a tratar será la reanudación de la exportación española de piratas.—Efe.

Marlene Dietrich no piensa en el futuro

Monte Blue realiza el sueño de todos los jugadores de “golf”

Patricia Neal, la última adquisición de Hollywood, se ha comprado un automóvil



MARLENE DIETRICH

Hollywood. (Servicio de exclusivas PYRESA.—International News Service). La siempre espléndida Marlene Dietrich está dando a Hollywood nuevas perspectivas con sus viejos vestidos. Ahora representa un papel de cantante en un cabaret alemán en la producción Paramount «A foreign affair», en la que emplea tres trajes de noche que llevó durante los años que pasó divirtiéndose por el mundo a las tropas americanas.

Cuando la vov a ver está vestida con un costoso vestido blanco. Es tan largo, que sólo puede contemplar por un momento sus famosas piernas, cuando levantando el borde, escasamente hasta el tobillo, me muestra cómo lo ha zurcido repetidamente. Este vestido lo llevó ella cuando disfrutaba los soldados en Anzio.

Marlene vive ahora sólo para el presente. Cree que irá a París a hacer una película después de que concluya su contrato con la Paramount. «Después de esto no sé lo que haré —dice— nunca proyectó lo que voy a hacer después. Resulta la vida tan agradable sin pensar en el mañana.»

El consumado favorito Monte Blue ha realizado hace poco el sueño de todos los jugadores de golf: hizo un agujero a la primera. La hazaña tuvo lugar en el Parque Griffith de Los Angeles.

Monte nos explica: «Creí que mi pelota estaba enterrada; está todo tan seco ahora... Después de lanzarla, estuve buscándola por todas partes y no encontré ninguna huella. Finalmente indiqué a los jugadores que siguieran jugando. El primero que logró alcanzar un agujero, encontró allí mi pelota. En efecto, había logrado meterla.»

La más reciente adquisición de Hollywood, Patricia Neal, va a representar un papel principal en su primera película para la Warner, «John loves Mary», en compañía de Ronald Reagan y Jack Carson.

Miss Neal será nueva en Hollywood pero está destinada a un gran éxito en los escenarios de Broadway. Ha ganado cinco premios por su obra «In another part of the forest».

Tiene veintidós años recién cumplidos. Mide cinco pies ocho pulgadas y pesa ciento treinta y cinco libras. Tiene los ojos de color avellana, cabello castaño y voz de terciopelo.

Su primera compra en Hollywood ha sido un automóvil. Respecto a esto nos dice: «Ahora voy a aprender a conducir. Las distancias en esta parte del mundo son demasiado grandes para ir andando.»

JOHN TOD
Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción.

EN TERCERA PAGINA CINE Y TEATRO

Reynaud aboga por los Estados Unidos de Europa

Nota: En el siguiente artículo, Paul Reynaud, ex primer ministro de Francia y una de las personalidades francesas más destacadas, expone de manera exclusiva sus opiniones sobre el movimiento encaminado a la unión de Europa occidental.

Servicio de Exclusivas PYRESA, International News Service.—Poco después del regreso de mi cautiverio en manos de los alemanes, afirmé públicamente que en el mundo que surgía de la guerra, donde uno podía presenciar la manufactura de casas y nevios prefabricados, Francia e Inglaterra tenían ahora a su disposición un espacio demasiado reducido para desenvolverse, por sí solas. Me hubiera gustado ver el nacimiento de los Estados Unidos de Europa. Sin embargo, esto parece ser imposible. La ruptura que se produjo entre Oriente y Occidente el pasado julio en relación con el Plan Marshall pone de manifiesto que no hay posibilidad inmediata de una Europa unificada. Hoy Europa está dividida en dos partes.

En vísperas de Año Nuevo, durante una conversación con el Primer Ministro de Francia, llamé la atención sobre el contraste que existe entre la rapidez con que los Soviets realizan una federación de los países orientales de Europa y la lentitud con que los países democráticos realizan sus esfuerzos para cumplir esta misma tarea en Occidente.

Desde la terminación de la guerra se han firmado trece tratados de ayuda mutua en Europa oriental. He expresado varias veces la esperanza de que Gran Bretaña, como Francia, se dieran cuenta de la importancia de establecer estrechas relaciones con Italia. Por esto, me ha agradado, naturalmente, la declaración hecha por el secretario británico del Exterior, Ernest Bevin, en la Cámara de los Comunes, y espero que estas palabras sean seguidas por hechos.

Quiero que se dé una importancia especial al aspecto económico de la proyectada unión entre los países de Europa occidental. Esto es esencial, porque la seguridad militar depende de la fortaleza económica.

Mi mayor deseo es que la actitud de la Rusia Soviética permita en el futuro la reunión de Este y Oeste en una Europa unida y reconciliada.

PAUL REYNAUD

Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción.